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CONCEJO MUNICIPAL 

         LA HIGUERA  

 

SESION ORDINARIA N° 117 

28 de Febrero de 2020 

 

En La Higuera, siendo las 11:28  del día Viernes 28 de Febrero, el Presidente 

del Concejo Municipal don Yerko Galleguillos Ossandón da inicio a la 

sesión ordinaria N° 117, la que cuenta con la asistencia de los concejales 

señores: Efraín Alegría Barraza, Karen Carmona Fábrega, Rosita Guzmán 

Sasmaya, Beatriz Hernández Azócar, Roquer González Rojas y Marcelo 

Godoy Roco. 

 

Actúa como Secretario don Mario Pizarro Bruzzone 

 

 

 

Tabla a Tratar: 

 

1.-Observaciones actas  de sesiones  ordinarias N° 114 y  N° 115 del 

Concejo Municipal  de La Higuera  

2.-Lectura de correspondencia recibida   

3.- Cumplimiento Ley Orgánica Constitucional de Municipalidades N° 

18.695, Artículo 21°  por  Dirección de Secplan – Segundo Semestre 2019   

4.- Varios  
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En tratamiento punto N° 1Observación actas  de sesiones  ordinarias N° 114 

y  N° 115 del Concejo Municipal  de La Higuera 

 

Acta sesión ordinaria N° 114 

 

Concejal Alegría dice en página 19 faltó una letra dice “Presidente 

Galleguillos dice peo” y debiera decir “pero”, no tengo más observaciones 

y apruebo el acta 

Concejala Carmona sin observaciones y aprueba 

Concejala Guzmán sin observaciones y aprueba 

Concejal González sin observaciones y aprueba 

Concejala Hernández sin observaciones y aprueba 

Concejal Godoy sin observaciones y aprueba 

 

Presidente Galleguillos no tiene observaciones y se aprueba acta sesión 

ordinaria N° 114 

 

Acta sesión ordinaria N° 115 

 

Concejal Alegría dice en esta tengo complicaciones porque viene 

incompleta, me parece que hubo error en la impresión, falta la mitad del 

acta, no apruebo porque está incompleta 

Concejala Carmona no apruebo porque está incompleta 

Concejala Guzmán no apruebo porque está incompleta 

Concejal González sin observaciones y aprueba 

Concejala Hernández no apruebo porque está incompleta  

Concejal Godoy no apruebo porque está incompleta 

 

Presidente Galleguillos no se aprueba acta sesión ordinaria N° 115 

 

Se da término a punto N° 1 de la tabla 
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En tratamiento punto N° 2 de la tabla Lectura de Correspondencia recibida 

 

Mario Pizarro da lectura 

 

 

 Memorándum N° 12 de Directora de Secplan en donde se entrega 

Informe de Dirección de Secplan – Segundo Semestre 2019  , de 

acuerdo a lo dispuesto en Ley N° 18.695  

 Memorándum N° 9 de Dirección de Departamento de Salud que  

adjunta modificación presupuestaria N° 3/2020 

 informe de inspectores de Patentes y Obras en donde informa 

estado actual de cada una de las  patentes de alcoholes , se 

adjunta a este documento listado de patentes que no dan 

cumplimiento  

 

Concejal Alegría dice me parece importante el tema de inspectores 

porque habíamos estado conversando eso la sesión pasada, que bueno 

recibirlo antes, para poder conversarlo , revisarlo y evaluarlo en comisión 

Concejal Godoy dice eso responde porque yo se lo pedí , porque les dije 

que los íbamos a citar a sesión de comisión, además le dije a ellos que me 

parece que hay restaurantes que mantienen las mismas observaciones del 

años anteriores, a mi entender es como que ustedes no han ido a fiscalizar 

Concejala Carmona dice imagínese en el caso suyo son cuatro años, 

nosotros llevamos casi ocho años y nunca han venido acá, es lo mismo 

Concejala Hernández dice el año pasado se comprometieron que iban a 

salir a visitar, que bueno que haya llegado esto  

Concejal Godoy dice lo sé, porque vivo en Caleta Hornos y uno va para 

allá y tienen las mismas observaciones, pienso yo que las observaciones no 

las han subsanado, es más, el más complicado de todos restaurant Alto 

Aquí, y el restaurant Entre Rocas por la pasarela de minusválidos, construyó 

la pasarela, pero la construyó por la parte de atrás del local, porque por 

delante no tiene como, a no ser que ponga un elevador, porque la ley 

dice que debe ser por el frontis, ellos la construyeron por detrás y la gente 

debe entrar por la cocina y eso es peligroso porque puede ocurrir un 

accidente, no les gustó mucho lo que les dije, pero les dije la verdad 

Concejal Alegría dice estas observaciones pueden incomodar porque son 

observaciones, pero es la normativa legal, detrás de eso estamos nosotros, 

los inspectores nos dicen ustedes decidan, pero la idea es que cumplan 
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Concejala Carmona dice por ejemplo acá tenemos patentes comerciales 

y de posibles emprendedores que quisieran obtener una patente de 

minimarket, o cualquiera sea la especificación cualquiera sea la 

especificación y resulta que acá son limitada, ellos miran esa patente 

como un tema de herencia, de bien adquirido como algo familiar, cuando 

planteamos el caso de señora Hilda y señora Pabla, porque en el caso de 

ellos la patente de Minimarket ella debe tener de todo en su negocio y el 

10% debiera ser alcohol, , eso debe ser lo mínimo 

 Concejal González dice ahora tiene abarrotes, tiene tremendo 

Minimarket, tiene de todo 

Concejala Carmona dice fui el día del evento a hacer mi compra, y el 10% 

debe ser alcohol, me imagino que debe ser lo mínimo, no es como la 

patente de Jenny Urrutia, de la señora Luisa de Punta Colorada que son 

botillerías , pero en todo caso aquí siempre ha sido así, la gente lo toma 

como a mal, pero debemos apegarnos a lo que dice la ley, una 

fiscalización a esas patentes que nosotros estamos otorgando y que 

nosotros mismos aprobamos igual somos los causales de lo que …. 

Concejal González dice ahora está más completo, tiene cosas de aseo 

Concejala Hernández dice entonces lo complementaron 

 

 

Se da término a punto N° 2 de la tabla 

 

 

En tratamiento punto N° 3 de la tabla Cumplimiento Ley Orgánica 

Constitucional de Municipalidades N° 18.695, Artículo 21°  por  Dirección de 

Secplan – Segundo Semestre 2019   

 

 

Mario Pizarro hace entrega a concejales de informe de Secplan  

Concejal Alegría dice la vez pasada venía como acuerdo y se corrigió 

ahora, es del segundo semestre año 2019 

 

Se da término a punto N° 3 de la tabla 
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En tratamiento punto N° 4 de la tabla Varios 

 

Concejal Alegría dice ¿se recibió, se hizo recepción del pozo de Quebrada 

Honda? 

Presidente Galleguillos dice tengo entendido que la recepción la hicieron 

el miércoles de la semana pasada 

Concejal Alegría dice ¿están con todos los resultados de análisis? 

Presidente Galleguillos dice pedí ayer el informe y Nohemí llegaba el lunes 

y me lo entregan el informe, ahora estamos licitando el resto de la obra, 

llegó Nohemí de su licencia y se licitará lo más pronto posible la segunda 

parte 

Concejala Guzmán dice solamente consultar por el tema de que empieza 

el año escolar, ver la consulta directamente por los directores, por si están 

todos los vehículos en buenas condiciones para empezar año escolar 

Presidente Galleguillos dice nos estamos preparando, estamos licitando los 

servicios, el 5 empieza año escolar, los docentes llegan el lunes, estamos 

buscando los docentes que faltan, hay cambios en Chungungo se van dos 

profesores hombres Claudio Zambra y Manuel Castillo, ojo que al final tuve 

una reunión con los apoderados de Chungungo, habían 16  apoderados, 

hablé con ellos y tienen opiniones divididas, pero sugirieron cambiar a las 

dos profesoras, al final la sugerencia mayoritaria fue hacer cambio total, 

accedimos, ya lo tenía visto y hablado con don Claudio, las docentes 

siguen trabajando una se viene a La Higuera y Yasna se va al Trapiche 

Concejal Alegría dice celebro eso, porque en el fondo lo habíamos 

comentado la otra vez, si cambia solo a una igual se iba a crear una 

diferencia 

Presidente Galleguillos dice temas tampoco de extrema gravedad, 

muchas tareas, el trato, pero habían otros temas, pero ninguna de las dos 

se va, así que al final se cambiaron, Carlos Núñez de Punta se viene al 

Trapiche y la profesora Génesis parece que salió con licencia maternal y la 

reemplazó una, ella se va a quedar y Génesis se cambia por Núñez, 

también están contentos 

Concejala Guzmán dice ¿ directores de Caleta Hornos  y el de  acá? 

Presidente  Galleguillos dice estamos comenzando con los procesos de 

llamado a concurso de directores, de momento directores interinos María 

Alejandra se fue, ahora está de directora en un colegio de Marquesa en 



 
6 

Vicuña, Carlos Saavedra va a asumir como director interino de la Pedro 

Pablo Muñoz 

Concejala Carmona dice el postulo al concurso 

Presidente Galleguillos dice todavía no postula 

Concejala Carmona dice ¿se aprobaron las bases para eso? 

Presidente Galleguillos dice no pasan por acá, lo ve el Servicio Civil 

Concejal Alegría dice el caso de don Carlos no hay reemplazo de 

orientador o desorientador 

Presidente Galleguillos dice hasta el momento no, en El Trapiche aún no lo 

tengo resuelto, porque tengo una reunión pendiente con el equipo para 

ver quien asume, recuerden que el concurso terminó a mediados del año; 

estamos licitando el servicio de traslado de Los Choros y el de Chungungo 

el diario, el de viernes y domingo aun no porque aún no han mandado el 

listado de alumnos de las localidades para hacer la contratación, aquí 

traslado Puntillas, Incahausi, se nos suma un servicio de unas niñitas que 

llegaron a vivir a  Yerbas Buenas, de don Aliro Osorio nietas parece, a 

kínder y Pre kínder de Caleta Hornos, porque ahí es muy complejo, 

prácticamente imposible 

Concejal Alegría dice pero hay servicio de Chungungo 

Presidente Galleguillos dice estamos viendo la posibilidad de que las lleve 

Israel, el problema es la salida a la una , Israel sale a las cinco , informarles 

que los niños de cuarto  medio de La Higuera ya están con postulación a la 

universidad, tenemos tres habilitados por programa PASE que es Nicolás 

Cortes, Yanina Salinas y Carolina Suazo, se le hizo el FUAS el año pasado, 

gran parte de los niños tuvieron gratuidad con excepción de tres, el 

Nicolás hijo de Carlos Patricio tuvo beca de excelencia académica, de un 

total de 18 estudiantes 5 no rindieron la PSU, los que postularon a las 

universidades Nicolás Cortés postulando electrónica a Universidad Santo 

Tomás, Yanina Salinas postulando a Veterinaria en Universidad Santiago, 

Carolina Suazo Nutrición y Dietética Universidad Católica del Norte, Luis 

Zamora Ingeniería Computación en Universidad de La Serena, Ana 

González en Derecho Universidad de Atacama, Javiera Tabilo Educación 

Diferencial en Universidad de La Serena, Sofía Díaz Veterinaria en Santiago, 

el resto no alcanzo puntaje para postular a enseñanza superior, es la 

información que tenemos de los niños de 4° medio, son postulaciones, por 

ejemplo hoy vino la niña de Deisy, Ana González está postulando a 

Universidad de Atacama con 578 puntos el último el año pasado quedo 

con 490, podría perfectamente quedar en Derecho, igual encontré bajo 
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490 para Derecho el año pasado, lo otro producto de las cosas los 

puntajes de PSU fueron más bajos, estos niños que son PASE, les da puntaje 

extra por ser de programa les da  puntaje base  

Concejal Alegría dice hay una baja considerable en los puntajes 

nacionales, más de 100 menos, bajó mucho 

Presidente Galleguillos dice seguramente por la concentración, por lo que 

estaba pasando, pero eso con respecto a educación 

Concejal Alegría dice se había considerado contar con jefe de 

departamento  de educación, pero la información que entregó es 

completa, más que nada  el tema de educación, de  infraestructura 

Presidente Galleguillos dice estamos necesitando un profesor de música y 

dos de inglés, es lo que nos está faltando, pero lo estamos resolviendo, ah y 

un profesor de matemática que renunció en el Trapiche, pero ya está listo 

no tenemos gran baja de docentes 

Concejala Hernández dice ¿el profesor Héctor Miles de Caleta volvió de su 

licencia? 

Presidente Galleguillos dice está con licencia, don Héctor está para retiro 

Concejal Alegría dice está ejerciendo como inspector 

Concejala Carmona dice profesor Rómulo que tenía bastantes 

complicaciones, creo que lo despidieron o renunció 

Presidente Galleguillos dice no, no  lo podemos despedir porque tiene tres 

nombramientos y con eso pasa a ser titular 

Concejala Hernández dice debería haberse hecho antes, no se hizo y 

ahora hay que seguir con el 

Concejala Guzmán dice mi otro punto, la verdad es que ayer me llegó 

citación de Mesa Seguridad Publica y me traspapelé de la fecha, fue 

tema el día lunes en puntos varios  la mayoría teníamos ese punto, ver si se 

puede mencionar por lo que está pasando en Caleta Hornos y en la 

comuna completa, pero más la preocupación es por Caleta Hornos, si ha 

tenido alguna información en la mesa de Seguridad Pública, porque no 

hay que dejarlo pasar de no tener nuestra preocupación como 

administración 

Presidente Galleguillos dice no estuve presente  

Concejala Guzmán dice no vine ayer tampoco 

Concejala Carmona dice de hecho tampoco estuvimos en la anterior 

porque estábamos en comisión 

Presidente Galleguillos dice lo que les puedo decir es que se realizó la 

fusión del terreno del Reten de La Higuera que es lo que está pidiendo 
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Carabineros para renovar el comodato y poder postular proyecto de 

infraestructura de Tenencia, que sí o sí va a traer más personal a La 

Higuera, con eso podemos tener una unidad, no creo que permanente 

pero semipermanente en Caleta Hornos, algo que haga base ahí, a lo 

mejor no 24 horas, pero si todos los días, porque es la segunda localidad 

más poblada 

Concejal González dice más que nada lo he hablado con don Carlos el 

tema  de la luz arreglo de dos focos frente a estación médico rural de 

Punta Colorada y la luz de arriba 

Presidente Galleguillos dice ya lo hablé con él; comentarles este fin de 

semana terminamos  las actividades hoy y mañana, hay una en Los Choros 

que estamos apoyando con el audio, un artista y el escenario   

 

 

 

  Siendo las 12:00 horas y no habiendo más puntos que tratar , se da 

término a la sesión  de Concejo Municipal por Presidente Galleguillos  

 

 

 

 

 

 

 

 

MARIO PIZARRO BRUZZONE 

SECRETARIO MUNICIPAL 

 


